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Перед вами описание вязания домашних 
носков-следочков. Я называю их домашними, 
потому что они очень уютные и удобные, но 
никто не мешает вам носить их так, как хочется, 
и там, где хочется. 

До начала работы важно прочитать всё 
описание полностью! Чтобы понимать ход 
работы, не растеряться и не удивиться в 
процессе. 

При публикации работ, созданных по этому 
описанию, пожалуйста, указывайте тег: 
#носки_несивино. 

Размеры:  

Размер 
обуви 

35-36 37-38 39-40 41-42 

Пятка и 
стопа 

узкая средняя средняя крупная 

Набрать 
петель 

56 60 64 66 

  
При выборе размера носочка ориентируйтесь 
не столько на размер обуви (длину стопы), 
сколько на ширину стопы и высоту пятки. Если у 
вас скорее узкие пятка и стопа для вашего 
размера ноги, выберете соседний слева 
столбец с данными. Если же у вас скорее 
широкая стопа и крупная пятка для вашего 
размера ноги, выберите столбец правее вашего 
размера. 
 

Пряжа:  

Drops Nord (45% альпака, 30% полиамид, 25% 
овечья шерсть), 170м в 50гр. 

В тесте описания также участвовала и хорошо 
себя показала пряжа: Gründl Hot Socks, Alize 
Superwash, Alize Superwash Artisan. 

Вы можете использовать любую носочную 
пряжу метражом 340-420м в 100г, если 
попадаете в указанную плотность и/или вас 
устраивает результат.  

Для вышивки можно использовать как 
шерстяное мулине в несколько сложений, так и 
носочную пряжу других цветов. Понадобится 4 
цвета: два оттенка красного – для вина, светло-
серый и белый (или другие светлые цвета) – для 
бокала. 
 

Плотность вязания:  

В квадрате 10 на 10 см спицами 2,5мм:  
30 петель и 42 ряда лицевой глади   

Размер спиц подберите индивидуально под 
вашу манеру вязания. 
 

Инструменты: 

Спицы 2 – 2,75 мм на леске ~80 см 
Трикотажная игла 
Маркеры 
Ножницы 
 

Процесс:  
Носки вяжутся по кругу методом меджик луп от 
манжеты к мыску. Пятка конструкции подкова. 
Вышивка выполняется попетельно на готовом 
носке после ВТО. 
 
 

Условные обозначения и 

сокращения: 

 

лиц лицевая петля 

изн изнаночная петля 

МНР маркер начала ряда 

п петля, петель, петли 

р ряд, рядов 

лиц.скр  лицевая скрещенная петля 

лиц.р лицевой ряд 

изн.р изнаночный ряд 

кром кромочная петля 

*…* повторение участка вязания 

приб прибавка из протяжки 

сн.п снять петлю, не провязывая, как 
кромочную, «временная 
кромочная» 

М1, М2 маркеры  

убЛ убавка петли с наклоном влево 

убПр убавка петли с наклоном вправо 

ВТО влажно-тепловая обработка 
(стирка и сушка) 

 

 - так будут помечены советы и 
важные (но не очевидные) моменты в 
процессе вязания 
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Узоры и техники 

вязания:  
 
Классический перекрёстный набор петель, 
также его называют набор с длинным хвостом 
или крестообразный набор –  видео. 
 
Лицевая гладь – в лицевых рядах все петли 
провязываются лицевыми, в изнаночных рядах 
– изнаночными. При круговом вязании – все 
петли лицевые. 
  

Резинка 1*1 – вязать чередуя 1 лиц, 1 изн 

  

Скрещенная резинка 1*1 – вязать чередуя 1 
лиц за заднюю стенку, 1 изн 
 
Кромочные петли – первая кромочная петля 
снимается, последняя кромочная петля 
провязывается по рисунку (в лиц.р – лиц, в 
изн.р – изн). 
   

Прибавка из протяжки – протяжку между 
петлями предыдущего ряда подцепить правой 
спицей и надеть на левую спицу. Провязать как 
скрещенную петлю (видео). 
 
Подъём петель из косички кромки – 
подцепить две дужки косички и провязать как 
петлю (видео). 
    

Убавка одной петли с наклоном влево (убЛ) – 
две петли, провязанные вместе как одна, так 
чтобы сверху оказалась первая из двух петель 
(видео). 

Убавка одной петли с наклоном вправо (убПр) 
– две петли, провязанные вместе как одна, так 
чтобы сверху оказалась вторая из двух петель 
(видео). 
   

Трикотажный шов или шов «петля в петлю» – 
видео. 
 
Как спрятать хвостики – видео. 
 
Вышивка по петлям – видео. 
 
 

 

Если вы распечатали это описание, 
отсканируйте QR-код камерой телефона для 
перехода по ссылкам:  
 

Набор петель 

 

Прибавка из протяжки 

 

Набор петель из косички 
кромки 
 

 

Трикотажный шов 

 

Как спрятать хвостики  

 

Убавка с наклоном влево 

 

Убавка с наклоном вправо 

 

Вышивка по петлям 

 

 

https://vk.com/video-211720556_456239055
https://vk.com/video-211720556_456239083?list=ln-YNMGfJSauSRJRnfgmb
https://vk.com/video-211720556_456239084?list=ln-Ry8eX01K02knXl14ZP
https://vk.com/video-211720556_456239088?list=ln-vRL6FFxUN0C3G9ZZtf
https://vk.com/video-211720556_456239087?list=ln-rGM3KuZjaiQ7Y8i5xF
https://vk.com/video-211720556_456239077?list=ln-JlhxJZkZSZDLxbIBVM
https://vk.com/video-211720556_456239082
https://vk.com/video-211720556_456239089
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Описание вязания 
 

Манжета  

На две спицы, сложенные вместе, используя 
классический перекрёстный набор, наберите: 
56 / 60 / 64 / 66 п. 

Выньте одну спицу из набора и соедините 
вязание в круг. Я не набираю +1 п и не 
совершаю никаких дополнительных действий 
для соединения – просто начинаю вязать по 
кругу. Место стыка укрепим хвостиком пряжи от 
начала набора перед ВТО.  

Манжета вяжется резинкой, со 2 ряда – 
скрещенной: 

1 ряд: *1 лиц, 1 изн* до конца р. Установите 
МНР, или пометьте начало ряда, как удобно. 

2 ряд: *1 лиц.скр, 1 изн* до конца р 

Повторите 2 ряд ещё 2 / 2 / 3 / 3 раза. Всего 
связано резинкой 4 / 4 / 5 / 5 р. 

Так как в носках-следочках отсутствует 
паголенок, после манжеты переходим сразу к 
вязанию пятки. 

 

Пятка 

Распределите петли между верхней и нижней 
спицами так: 40+16 / 42+18 / 44+20 / 46+20  

 
 

Стенка пятки  

Вяжется поворотными рядами лицевой гладью 
на петлях верхней спицы, начиная с лиц.р, в 
работе 40 / 42 / 44 / 46 п. 

При поворотном вязании появляются 
кромочные петли. Если кромочные 
связаны правильно, по краю останется 
аккуратная косичка. 

1 ряд: 2 лиц, *приб, 2 лиц* повторять до 2х 
последних п на верхней спице, приб, 1 лиц, 
кром, развернуть 

2 ряд: кром, изн до конца р, развернуть 

 

3 ряд (для размеров 37-38 и 41-42): кром, лиц 
до конца р, развернуть 

3 ряд (для размеров 35-36 и 39-40): кром, 1 лиц, 
приб, лиц до конца р, развернуть 

Прибавлено 20 / 20 / 22 / 22 п, всего на верхней 
спице 60 / 62 / 66 / 68 п. 

Вяжите лиц гладью ещё 17 / 19 / 21 / 23 р. 
После резинки связано 20 / 22 / 24 / 26 р. 
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Поворот пятки, 1 этап 

Установите   2   маркера (М1 и М2), выделив           
6 / 8 / 8 / 10 центральных п.  

Получится такое разделение всех п стенки 
пятки: 27п М1 6п М2 27п / 27п М1 8п М2 27п / 
29п М1 8п М2 29п / 29п М1 10п М2 29п  

 

1 ряд: кром, лиц до М2, снять М2, убЛ, 1 лиц, 
развернуть 

2 ряд: сн.п, изн до М1, снять М1, убПр, 1 изн, 
развернуть 

После убЛ (убПр) и 1 лиц (изн) в 
предыдущем ряду остаётся ступенька, 
разрыв между уже провязанными петлями и 
петлями слева от центральных, которые ещё 
не задействованы. 

 

3 ряд: сн.п, лиц   до  1 п перед  разрывом,  убЛ, 
1 лиц, развернуть 

4 ряд: сн.п, изн   до  1 п перед разрывом, убПр, 
1 изн, развернуть  

В убавках этого этапа участвуют 
петли: 1 из центральной части до разрыва, 
1 из левой части петель после разрыва.  

 

 

Вязать, повторяя 3 и 4 ряды, пока в 
центральной части между разрывами справа и 
слева не окажется 16 / 18 / 18 / 20 п, включая 
«временные кромочные» петли (сн.п в начале 
ряда этого этапа). Остановиться в лиц ряду 
перед петлями центральной части: 

 

Поворот пятки, 2 этап 

1 ряд: сн.п,  лиц   до 2 п перед разрывом,   убЛ, 
1 лиц, развернуть 

2 ряд: сн.п,  изн   до 2 п перед разрывом, убПр, 
1 изн, развернуть 

В убавках этого этапа участвуют 2 
последние петли центральной части. То 
есть место убавки по сравнению с 
предыдущим этапом смещено на одну 
петлю вправо. 
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Повторять 1 и 2 ряды, пока не будут 
задействованы все петли, то есть не перейдут 
из левой части петель в центральную. Закончить 
изнаночным рядом, развернуть.  

Количество петель центральной части этого 
этапа не меняется и равняется:  
16 / 18 / 18 / 20 п, включая «временные 
кромочные» петли (сн.п в начале ряда).  

Установите МНР посередине центральной 
части, разделив её на две равные половины по 
8 / 9 / 9 / 10 п. 

 

Стопа  

1 ряд (для размера 35-36): сн.п, 15 лиц, набрать 
10 п из косички кромки, набрать 1 п из уголка в 
стыке полотен, 1 приб, 16  лиц (отложенных до 
этого на нижн.спице), 1 приб, набрать 1 п из 
уголка в стыке полотен, набрать 10 п из косички 
второй кромки. 

1 ряд (для размеров 37-38 и 39-40): сн.п, 17 / 17 
лиц, набрать 11 / 12 п из косички кромки, 
набрать 1 п из уголка в стыке полотен, 18 / 20 
лиц (отложенных до этого на нижн.спице),  

набрать 1 п из уголка в стыке полотен, набрать 
11 / 12 п из косички второй кромки. 

1 ряд (для размера 41-42): сн.п, 19 лиц, набрать 
13 п из косички кромки, 20 лиц (отложенных до 
этого на нижн.спице), набрать 13 п из косички 
второй кромки. 

Таким образом, произошёл возврат к круговому 
вязанию и изначальному количеству петель. На 
спицах 56 / 60 / 64 / 66 п. 

Перенесите МНР на 14 / 15 / 16 / 16 п вперёд, 
провязывая их лиц. Отсчитайте от МНР 28 / 30 / 
32 / 33 п, установите М1. В местах установки 
МНР и М1 вытяните леску, поровну 
распределяя петли от МНР до М1 на верх. 
спице, а от М1 до МНР – на нижн.спице. 
Маркеры можно снять. 

 

2 ряд: все лиц по кругу 

Вяжите лицевой гладью по кругу, пока не 
окажетесь в районе основания мизинца 

(красная линия, отмеченная на рисунке ниже). 
Во время примерки на этом этапе расправляйте 
и слегка натягивайте носок на пятке в сторону 
пальцев. 

 

 

 

Стопа связана, переходите к вязанию мыска. 
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Мысок 

1 ряд: 1 лиц, убЛ, лиц до 3 последних п на 
верх.спице, убПр, 1 лиц,  1 лиц, убЛ, лиц до 3 
последних п на нижн.спице, убПр, 1 лиц 

2-5 ряды: лиц до конца р 

6 ряд: 1 лиц, убЛ, лиц до 3 последних п на 
верх.спице, убПр, 1 лиц,  1 лиц, убЛ, лиц до 3 
последних п на нижн.спице, убПр, 1 лиц 

7-9 ряды: лиц до конца р  

10 ряд: 1 лиц, убЛ, лиц до 3 последних п на 
верх.спице, убПр, 1 лиц,  1 лиц, убЛ, лиц до 3 
последних п на нижн.спице, убПр, 1 лиц 

11, 12 ряды: лиц до конца р 

13 ряд: 1 лиц, убЛ, лиц до 3 последних п на 
верх.спице, убПр, 1 лиц,  1 лиц, убЛ, лиц до 3 
последних п на нижн.спице, убПр, 1 лиц 

14 ряд: лиц до конца р 

Повторять 13 и 14 ряды, пока на верхней и 
нижней спице не останется по 14 / 16 / 16 / 17 п. 

Повторять 13 ряд ещё 3 раза. 

На двух спицах 16 / 20 / 20 / 22 п. 

Соедините оставшиеся петли трикотажным 
швом петля в петлю. 

Мысок готов. Вернитесь к началу описания и 
свяжите ещё один носочек. 

 

 

 

 

Мысок сверху: 

 

 

 

 

 

Мысок сбоку: 

 

 

Финальная обработка  

Спрячьте хвостики.  

Проведите ВТО.  

Стирайте носки специальным мягким 
средством, руками или в машинке на режиме 
«ручная стирка» или «шерсть». Высушите носки 
на блокаторах или просто расправив их на 
ровной поверхности, застеленной махровым 
полотенцем. 
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Вышивка 

После ВТО носочков можно приступить к 
вышивке. 

Вышивка выполняется нитью такой же 
толщины, как и нить, которой вязались носки. 
Это может быть носочная пряжа другого цвета, 
аналогичная по толщине пряжа или шерстяное 
мулине в несколько сложений. Выбирайте 
контрастные цвета, чтобы вышивка не 
потерялась на фоне цвета носка. 

 

Для вышивки бокала могут быть использованы 
в разных сочетаниях: белый, светло-серый, 
бежевый, светло-розовый и другие светлые 
цвета. Для вышивки вина в бокале можно 
сочетать нити розово-красных оттенков:  

Для вышивки надписи выберете один из 
цветов, использованных в вышивке бокала с 
вином: 

 

Стежки попетельной вышивки повторяют петли 
полотна, перекрывают их, следуя движению 
нити при вязании:  

 

Вышивка по схеме «неси» занимает 21 петлю в 
ширину и 7 рядов в высоту, вышивка по схеме 
«бокал» занимает 13 петель в ширину и 25 
рядов в высоту. Учитывая это, спланируйте 

расположение соответствующей вышивки на 
носках.  

Готовая вышивка с изнанки работы и вышивка в 
процессе с лица: 

 

Спрячьте хвостики нитей от вышивки на 
изнанке так же, как и хвостики от вязания. 

Для расправления рисунка и раскрытия 
пушистости нитей после окончания вышивки 
необходимо провести ВТО ещё раз. 

Ищите схемы для вышивки на следующей 
странице. 

Похвалите себя за проделанную 
кропотливую и объёмную работу. 

Носите или дарите носки-следочки с 
удовольствием! 

И, конечно, пейте вино и наслаждайтесь!  
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Схемы вышивки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Клетка с точкой тут обозначает 
белый цвет и используется только 
для того, чтобы белый вышивки не 
сливался с белым фона. 
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При публикации работ, созданных по этому 
описанию, пожалуйста, указывайте тег: 
#носки_несивино. 

Вся информация (описание вязания, фото, 
схемы) принадлежит авторству Маевской 
Анастасии.  

Данное описание не может распространяться в 
коммерческих и иных корыстных целях и без 
ведома автора. Вы можете поделиться этим 
описанием с друзьями, которые вяжут! 

Я и мои страницы в соц. сетях: 

 

@socks.for.octopus  

 

 

Вязаные носки и Настя 
Маевская 

 

 

Вязаные носки и Настя 
Маевская 

 

 

Носки для осьминога 

 

При возникновении вопросов по данному 
описанию, напишите мне: maevska-ya@ya.ru 

 

© Настя Маевская и @socks.for.octopus, 2022 

 

 

 

https://www.instagram.com/socks.for.octopus/
https://vk.com/socks.for.octopus
https://vk.com/socks.for.octopus
https://zen.yandex.ru/socksforoctopus
https://zen.yandex.ru/socksforoctopus
https://t.me/socksforoctopus
mailto:maevska-ya@ya.ru

